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Acta  
Sesión Ordinaria No. 98 

abril 5, 2024 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 
diez horas, del cinco de abril del dos mil veinticuatro, reunidos en el salón de 
sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 
Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 
Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Emilio Eduardo Briones Valdez; 
Mariana Concepción Calvillo MC COY; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; 
Marcela del Carmen de León Bernal; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Cruz 
Felipe Fragoso Portales; Esther González Díaz; Rubén Guajardo Barrera; 
Alejandro Leal Tovías; Salvador Isais Rodríguez; Miguel Ángel López Salas; 
Roberto Ulices Mendoza Padrón; Cecilia Senllace Ochoa Limón; María 
Aranzazu Puente Bustindui; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes 
Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Miguel Ángel Segura Méndez; José 
Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; María Claudia 
Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández. José Antonio Lorca Valle, 
inasistencia justificada. Se declaró cuórum. Orden del Día, aprobado por 
mayoría; Mariana Concepción Calvillo MC COY, y Edmundo Azael 
Torrescano Medina, no se manifestaron. Acta Sesión Ordinaria No. 97 del 25 
de marzo, aprobada por mayoría; Juan Francisco Aguilar Hernández, María 
Aranzazu Puente Bustindui, y Lidia Nallely Vargas Hernández, no se 
manifestaron. Correspondencia. Oficio s/n, diputada Liliana Guadalupe Flores 
Almazán, 22 marzo año en curso, desistimiento iniciativa turno 1275: se acepta; 
con copia a Comisión de Hacienda del Estado. Oficio s/n, Comisión de 
Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, 21 marzo presente año, recibido 22 
mismo mes y año, solicita declarar caducidad a iniciativa turno 1519: compulsar. 
Oficio s/n, Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, 21 marzo 
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año en curso, recibido 22 mismo mes y año, solicita declarar caducidad a 
iniciativa turno 1541: compulsar. Oficio s/n, diputada Martha Patricia Aradillas 
Aradillas, 19 marzo año en curso, recibido 22 mismo mes y año, desistimiento 
iniciativa turno 1557: se acepta; con copia a comisiones de, Puntos 
Constitucionales; Gobernación; Derechos Humanos; e Igualdad y Género. Oficio 
s/n, diputada Martha Patricia Aradillas Aradillas, 19 marzo presente año, 
recibido 22 mismo mes y año, desistimiento Punto de Acuerdo turno 5133: se 
acepta; con copia a Comisión de Puntos Constitucionales. Oficio s/n, diputada 
Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, 19 marzo año en curso, recibido 26 mismo 
mes y año, desistimiento iniciativa turno 2751: se acepta; con copia a comisiones, 
Gobernación; Puntos Constitucionales; Educación, Cultura, Ciencia y 
Tecnología; y Especial de Atención a Periodistas. Oficio s/n, Comisión de 
Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, 25 marzo presente año, recibido 26 
mismo mes y año, solicita declarar caducidad a iniciativa turno 2256: 
compulsar. Oficio s/n, diputada Emma Idalia Saldaña Guerrero, 26 marzo año 
en curso, desistimiento iniciativa turno 3782: se acepta; con copia a Comisión 
de Gobernación. Oficio s/n, diputado Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, 2 
abril año en curso, recibido 3 mismo mes y año, desistimiento iniciativa turno 
3041: se acepta; con copia a Comisión de Gobernación. Oficio 435, TECA, 26 
marzo presente año, expediente 67/2017/M-1 demanda Vianey Mendoza 
Aguilera contra ayuntamiento San Luis Potosí: a comisiones de, Gobernación; 
y Justicia. Oficio 11, CEDH, 20 marzo presente año, recibido uno abril mismo 
año, solicita realizar consideraciones a su iniciativa que modifica estipulaciones 
Ley Comisión Estatal de Derechos Humanos: a Comisión de Derechos 
Humanos. Oficio 799, CEEPAC, 22 marzo presente año, recibido 2 abril mismo 
año, informe financiero febrero: a Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 369, ayuntamiento Cerritos, 17 marzo presente año, 
recibido 21 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican artículos 12; y 
17 párrafo primero, y fracción II Constitución Local: agréguese cada una a su 
expediente. Oficio 126, ayuntamiento Zaragoza, 21 marzo año en curso, recibido 
22 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican artículos 12; y 17 en su 
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párrafo primero, y fracción II Constitución Local: agréguese cada una a su 
expediente. Oficio 49, presidenta San Ciro de Acosta, 21 marzo presente año, 
recibido 22 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican artículos, 17 
párrafo primero, y fracción II, y 12 Constitución Local: agréguese cada una a su 
expediente. Oficio 180, presidenta San Ciro de Acosta, 21 marzo presente año, 
recibido 22 mismo mes y año, desistimiento solicitud para contratar 
financiamiento y afectar porcentaje participaciones ingresos federales: a 
comisiones de, Primera de Hacienda y Desarrollo Municipal; Gobernación; y 
Hacienda del Estado. Oficio 432, ayuntamiento Coxcatlán, 21 marzo presente 
año, recibido 22 mismo mes y año, acta cabildo aprobación informe financiero, 
modificación ingresos y egresos, y estado actividades de febrero: a Comisión de 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 67, organismo agua 
Tamazunchale, 15 marzo año en curso, recibido 25 mismo mes y año, estados 
financieros octubre-diciembre 2023: a Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 269, presidenta Santa Catarina, 28 febrero presente año, 
recibido 25 marzo mismo año, informe financiero enero-marzo 2023: a 
Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 270, presidenta 
Santa Catarina, 28 febrero año en curso, recibido 25 marzo mismo año, informe 
financiero abril-junio 2023: a Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 271, presidenta Santa Catarina, 28 febrero presente año, 
recibido 25 marzo mismo año, informe financiero julio-septiembre 2023: a 
Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 272, presidenta 
Santa Catarina, 28 febrero año en curso, recibido 25 marzo mismo año, informe 
financiero octubre-diciembre 2023: a Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 741, ayuntamiento Tancanhuitz, 15 marzo año en curso, 
recibido 25 mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 17 
párrafo primero, y fracción II Constitución Local: agréguese. Oficio 187, 
presidenta sustituta San Ciro de Acosta, 22 marzo presente año, recibido 25 
mismo mes y año, inventario digital: a comisiones de, Vigilancia de la Función 
de Fiscalización; y Desarrollo Territorial Sustentable. Copia oficio 72, organismo 
agua Ciudad Fernández, 20 marzo año en curso, recibido 25 mismo mes y año, 
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a cabildo informes actividades; y general 2023: a comisiones, del Agua; y 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 39, ayuntamiento Cárdenas, 
22 marzo presente año, recibido 25 mismo mes y año, inventario: a comisiones 
de, Vigilancia de la Función de Fiscalización; y Desarrollo Territorial 
Sustentable. Oficio 41, ayuntamiento Venado, 23 febrero año en curso, recibido 
25 mismo mes y año, informe financiero 4° trimestre 2023: a Comisión de 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 334, Implan San Luis Potosí, 
26 marzo año en curso, estados financieros 1er trimestre 2023: a Comisión de 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 79, organismo agua Rayón, 27 
marzo presente año, recibido uno abril mismo año, informe financiero 1er 
trimestre 2023: a Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 
83, organismo agua Rayón, 27 marzo año en curso, recibido uno abril mismo 
año, informe anual 2023: a comisiones, del Agua; y Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 80, organismo agua Rayón, 27 marzo presente año, recibido 
uno abril mismo año, informe financiero 2° trimestre 2023: a Comisión de 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 81, organismo agua Rayón, 27 
marzo año en curso, recibido uno abril mismo año, informe financiero 3er 
trimestre 2023: a Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 
82, organismo agua Rayón, 27 marzo presente año, recibido uno abril mismo 
año, informe financiero 4° trimestre 2023: a Comisión de Vigilancia de la 
Función de Fiscalización. Oficio 12, ayuntamiento San Nicolás Tolentino, 15 
marzo año en curso, recibido uno abril mismo año, catálogo inmuebles; e 
inventario muebles: a comisiones de, Vigilancia de la Función de Fiscalización; 
y Desarrollo Territorial Sustentable. Oficio 91, presidente Lagunillas, 22 marzo 
presente año, recibido uno abril mismo año, aprobación minuta que modifica 
artículos, 12, y 17 párrafo primero, y fracción II Constitución Local: agréguese 
cada una a su expediente. Oficio 143, Interapas, 28 marzo año en curso, recibido 
2 abril mismo año, informe actividades 2023: a comisiones, del Agua; y 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 307, CNDH, 20 marzo presente 
año, recibido 22 mismo mes y año, notifica informe supervisión 05/2022, 
centros reinserción social zona centro República Mexicana: a comisiones de, 
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Derechos Humanos; y Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social. 
Oficio 958, Congreso Guerrero, 21 febrero año en curso, recibido 22 marzo 
mismo año, promueve adhesión a exhorto a Cámara Diputados para que 
continúe con proceso legislativo iniciativa que reforma artículos Transitorios, 
Cuarto, y Séptimo Ley del ISSSTE: a Comisión de Trabajo y Previsión Social. 
Oficio 1019, Congreso Guerrero, 28 febrero presente año, recibido 22 marzo 
mismo año, clausura 1er periodo ordinario de receso, 3er año: archívese. Oficio 
1020, Congreso Guerrero, uno marzo año en curso, recibido 22 mismo mes y 
año, apertura y directiva segundo periodo ordinario, 3er año: archívese. Oficio 
35, Congreso Hidalgo, uno marzo presente año, recibido uno abril mismo año, 
clausura trabajos Diputación Permanente; directiva marzo y apertura 2° periodo 
3er año: archívese. Oficio s/n, SEA, 26 marzo año en curso, recibido uno abril 
mismo año, informa toma de protesta a supernumeraria en funciones de 
numeraria; e integración Comité de Participación Ciudadana al 26 de marzo: a 
Comisión de Gobernación. Discursos: a) Día Mundial de Concienciación sobre 
el Autismo.(2 abril); b) Se reconocen los derechos políticos de la Mujer de 
México.(6 abril 1953); y c) Día Mundial de la Salud(7 abril); participaron las 
legisladoras, Ma. Elena Ramírez Ramírez; Emma Idalia Saldaña Guerrero; y 
Yolanda Josefina Cepeda Echavarría. Iniciativas. Cecilia Senllace Ochoa Limón, 
Esther González Díaz, Roberto Ulices Mendoza Padrón, Edgar Alejandro Anaya 
Escobedo, Martha Patricia Aradillas Aradillas, Emilio Eduardo Briones Valdez, 
Miguel Ángel Segura Méndez, Miguel Ángel López Salas, Marcela del Carmen 
de León Bernal, Salvador Isais Rodríguez, María Claudia Tristán Alvarado, y 
Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, la que insta reformar el artículo 6° en sus 
fracciones VIII y XXIX; y adicionar al mismo artículo 6° la fracción IX Bis de la 
Ley de Tránsito del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Comunicaciones 
y Transportes; y Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social. Emma 
Idalia Saldaña Guerrero, la que plantea reformar el artículo 77 de la Ley de 
Turismo del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Fomento al Turismo; 
y Desarrollo Económico y Social. José Antonio Lorca Valle, la que impulsa 
adicionar el artículo 243 BIS a la Ley de Ordenamiento Territorial y Desarrollo 
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Urbano del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Desarrollo Territorial 
Sustentable; y Gobernación. Rubén Guajardo Barrera, la que promueve 
adicionar fracción XIV, y reformar la numeración de las fracciones enumeradas 
actualmente como XIII, todas de y al artículo 72 de la Ley de Tránsito del Estado 
de San Luis Potosí: a Comisión de Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 
Social. La que propone adicionar un párrafo el artículo 266 de la Ley Electoral 
del Estado de San Luis Potosí; ciudadano José Luis Suárez Kasis: a comisiones 
de, Puntos Constitucionales; y Gobernación. Alejandro Leal Tovías, la que 
requiere adicionar el Capítulo V “Fraude Procesal” con el artículo 286 al Título 
Décimo Tercero del Código Penal del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 
Justicia. Alejandro Leal Tovías, la que busca modificar el artículo 97 de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a 
comisiones de, Puntos Constitucionales; Justicia; y Gobernación. La que insta 
reformar el párrafo primero y adicionar los párrafos segundo, tercero, cuarto, 
quinto, y sexto del artículo 28 de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales 
para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí; Gobernador 
Constitucional del Estado: a Comisión de Hacienda del Estado. Declaratorias de 
caducidad a, iniciativa turno número 1492; y Punto de Acuerdo turno número 
4228, ambos de la Sexagésima Tercera Legislatura. Presidente: “a petición de la 
Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, esta Presidencia de la 
Directiva, en ejercicio de las atribuciones que me confieren la parte relativa de 
los artículos, 92 párrafos, cuarto, y sexto de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y 11 fracción XIV del Reglamento para 
el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis 
Potosí, “declaro la caducidad a la iniciativa turno número: 1492; y al Punto de 
Acuerdo turno número: 4228; notifíquense para todos sus efectos legales a los 
promoventes; y a la Coordinación de Asesoría y Secretariado Técnico de 
Comisiones; háganse las anotaciones en el registro correspondiente”. 
Dictámenes. Aprobado por mayoría dispensar la lectura; Juan Francisco Aguilar 
Hernández, Rubén Guajardo Barrera, y Edmundo Azael Torrescano Medina, 
no se manifestaron. Agua: que modifica ley; Emilio Eduardo Briones Valdez, lo 
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presentó; sin discusión; votación nominal 25 votos a favor; Rubén Guajardo 
Barrera, ausente; aprobado por unanimidad el Decreto que adiciona un párrafo 
segundo al artículo 174 de Ley de Aguas para el Estado de San Luis Potosí; 
remítase al Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Gobernación: que 
declara recinto oficial provisional: sin discusión; votación nominal 25 votos a 
favor; Rubén Guajardo Barrera, ausente; aprobado por unanimidad el Decreto 
que declara Recinto Oficial Provisional del Honorable Congreso del Estado, el 
Teatro de la Paz, sito en Calle Villerías No. 205, Centro Histórico, San Luis 
Potosí, S.L.P., para celebrar Sesión Solemne que se llevará a cabo el veintidós 
de abril de dos mil veinticuatro, en marco de la conmemoración del “2024, Año 
del Bicentenario del Congreso Constituyente del Estado de San Luis Potosí”; 
remítase al Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Puntos 
Constitucionales: que desecha iniciativa que planteaba reformar el artículo 48 
de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; la 
dictaminadora lo retiró. Justicia; y Derechos Humanos: que desecha iniciativa; 
sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; abstención de Juan Francisco 
Aguilar Hernández; Rubén Guajardo Barrera, ausente; aprobado por mayoría 
desechar por improcedente la iniciativa que impulsaba adicionar fracción XIV 
al artículo 12; y adicionar fracción V al artículo 153, ambos de la Ley de Atención 
a Víctimas para el Estado de San Luis Potosí; notifíquese. Educación, Cultura, 
Ciencia y Tecnología; y Hacienda del Estado: que desecha por improcedente 
iniciativa que instaba reformar los artículos, 82, y 107 la fracción II de la Ley de 
Educación del Estado de San Luis Potosí; las dictaminadoras lo retiraron. 
Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal: que desecha solicitud; sin 
discusión; votación nominal 25 votos a favor; Rubén Guajardo Barrera, ausente; 
aprobado por unanimidad desechar por improcedente solicitud del presidente 
municipal de Tanlajás, para autorizar préstamo por conducto de la Secretaría 
de Finanzas hasta por un monto de $103,973.40 (ciento tres mil novecientos 
setenta y tres pesos 40/100 M.N.), para ser liquidado durante el periodo que 
resta de la administración municipal, para cumplimiento del laudo expediente 
283/2002/M; notifíquese. Justicia: que promueve exhorto; sin discusión; 
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votación nominal 24 votos a favor; Juan Francisco Aguilar Hernández, y Rubén 
Guajardo Barrera, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima 
Tercera Legislatura del Congreso del Estado exhorta al Supremo Tribunal de 
Justicia del Estado, a implementar acciones tendientes a eficientizar el 
cumplimiento del pago por concepto de pensión alimenticia; notifíquese. Asuntos 
Generales. Lidia Nallely Vargas Hernández, posicionamiento. Emma Idalia 
Saldaña Guerrero, posicionamiento. Emilio Eduardo Briones Valdez, 
posicionamiento. Liliana Guadalupe Flores Almazán, posicionamiento. 
Concluido el Orden del Día se citó de inmediato a Sesión Privada. Finalizó la 
sesión a las once horas con veinticinco minutos. 
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